

Приискский РАБОЧНИК

ОРГАН ПАРТКОМА, РУДЗАВКОМА И ЦЕНТРАЛЬН. ПРИИСК. УПРАВЛ.

Пятидневная
рабочая газета

25

АПРЕЛЯ

1939 г.

№ 21 (238)

О РАБОТЕ ОРГАНИЗАЦИЙ ВЛКСМ В СВЯЗИ С РЕШЕНИЕМ XVIII СЪЕЗДА ПАРТИИ

VIII пленум ЦК ВЛКСМ, состоявшийся 7—13 апреля, обсудив доклад секретаря ЦК ВЛКСМ т. Михайлова о работе организации ВЛКСМ в связи с решением XVIII съезда партии, вынес постановление по этому докладу.

Пленум ЦК ВЛКСМ обязал все комсомольские организации и всех комсомольцев настойчиво и упорно работать над успешным проведением в жизнь решений XVIII съезда партии, развернуть широкое разъяснение их среди комсомольцев и всей советской молодежи.

Пленум постановил: обеспечить более активное участие комсомольских организаций в государственной и хозяйственной работе, активно бороться за решение исторической задачи — догнать и перегнать в экономическом отношении главные капиталистические страны в течение ближайших 10—15 лет.

Пленум одобрил инициативу молодежи московского проекторного завода имени Л. М. Кагановича и передовиков сельского хозяйства Тульской области об участии молодежи в социалистическом соревновании имени Третьей Пятилетки и признал необходимым вовлечь в соревнование всю молодежь.

Для практической помощи со стороны комсомола крупнейшим стройкам, решающим участкам народного хозяйства и оборонной работе, пленум решил установить шефство комсомола над созданием большого морского и океанского флота СССР, „Второго Баку“ между Волгой и уралом, разбитие подмосковного угольного бассейна, строительством дворца Советов, строительством Куйбышевского гидроузла, новой железной дороги Акмолинск-Карталы и „Амур-дальстроя“.

Пленум обязал все комсомольские организации провести необходимую работу посылке из колхозов в промышленность ежегодно не менее полутора миллионов молодых колхозников.

Пленум подчеркнул, что на комсомольские организации всех предприятий, колхозов и учреждений в которых нет первичных парторганизаций, возлагается особая ответственность за успешное проведение в жи-

знь директив партии и правительства.

Признав необходимым коренным образом улучшить работу по вовлечению в комсомол передовой колхозной молодежи, пленум постановил обеспечить создание комсомольских организаций во всех колхозах, а так же укрепить малочисленные организации.

Пленум принял решения об улучшении работы комсомольских и пионерских организаций в школах, о повседневной помощи комсомола учителям в воспитании детей.

Пленум принял так же ряд решений о правах комсомольцев и недопустимости ущемлений этих прав. Пленум указал, что комсомолец имеет право критиковать на комсомольских собраниях любого работника комсомола, требовать личного участия во всех случаях, когда выносятся решения о его деятельности или поведении, обращаться по любому вопросу в любую организацию комсомола, вплоть до Центрального комитета. Пленум постановил не допускать исключения из комсомола за маловажные проступки, обеспечить чуткий подход при разборе всех дел и указал, что до решения обкома или крайкома об исключении, комсомольский билет остается на руках у комсомольца и он имеет право посещать комсомольские собрания.

Пленум предоставил право райкомам ВЛКСМ утверждать решения о приеме в члены комсомола без вызова принимаемого.

Пленум внес изменения в организационную структуру всех руководящих комсомольских органов от ЦК ВЛКСМ до горкома и райкома. Для райкомов ВЛКСМ установлены следующие отделы: отдел кадров и организаторской работы, отдел пропаганды и агитации, отдел школьной молодежи и пионеров, отдел военно-физкультурный.

В комсомольских организациях, насчитывающих меньше 100 комсомольцев, разрешено создание комсомольских групп по бригадам, агрегатам, классам и т. д.

Пленум призвал членов Ленинско-Сталинского комсомола и всю советскую молодежь к активной, самоотверженной борьбе за успешное выполнение постановлений XVIII съезда партии.

Первомайский подарок

Рабочие монтажной бригады золото-извлекательной фабрики давали обязательство: в подарок между народному пролетарскому празднику 1-ое Мая досрочно закончить ремонт чаши фабрики.

Это обязательство они с честью выполнили. Ремонт чаши закончен в шесть дней, вместо плановых десяти.

Тычинский

МУРАТОВ

СРЫВАЕТ УЧЕБУ

19 апреля на Красной шахте начали занятия курсы по цикличности горных работ. На курсы привлечены бурильщики, крепильщики, откатчики и другие горные специальности. В созданные две группы записалось 150 человек.

Проведение курсов преледует целью поднятие квалификации рабочих, организацию цикличной работы забоев.

Однако в работе курсов имеется ряд недостатков. Во-первых плохая посещаемость занятий и второе — не серьезное отношение к занятиям руководителя курсов т. Муратова. 20 апреля по вине Муратова занятия 1 смены были сорваны.

Администрация и профсоюзная организация должны потребовать от Муратова серьезного ответа.

Понурова

Выполнение пром. плана за II дек. апреля 1939 г.

	Процент выполн. плана
Госсектор	
Горно-подготов. работы	54,0
Добыча руды	82,5
Производ. труда забойщ.	82,0
Валовая производительн.	64,0
Золотничный сектор	
Горно-подгот. работы	13,0
Добыча руды	33,0
Производ. труда забойщ.	111
Валовая производительн.	60,0
Обработка руды	
Центральная фабрика	87,3
Федотовская фабрика	—
Всего обработано руды	—
Добыча золота	
Государственный сектор	59,4
Рудно-золотнич. артели.	36,6
Россып. золотн. артели	97,5
Всего по золотн. сектору	54,7
Всего добыто золота по прииск. управл.	58,7

За успешную подготовку к сплаву

Сплав—самый дешевый вид транспортировки леса. Но мы, благодаря мелководности наших рек, можем пользоваться им только в момент весеннего разлива. Как же отдел местных заготовок ЦПУ готовится к сплаву дров и крепежного леса?

Плановый отдел ЦПУ за планировал нам сплавить 4000 куб. метров. Мы учтя свои возможности взяли обязательство сплавить 11900 куб. метров. Это количество не обеспечит полностью потребности рудника, но оно значительно превышает план ЦПУ и выполнимо при наличии наших сил.

По участкам сплав дров распределен следующим образом:

Верх Шалтырь 4000 куб. метров.

Луговой Кожух 2500 куб. метров.

Алла—Тага 5000 куб. метров.

Каменушка 400 куб. метр. крепежного леса.

На 20 апреля подвезено к пунктам сплава 5700 куб. метров дров и 200 куб. метр. крепежного леса. На отстающий участок—Алла - Тага брошены все силы.

На цеховом собрании рабочие взяли обязательство к 1 мая полностью вывезти дрова к пунктам сплава. Между участками заключены договоры социальное соревнования на лучшее проведение сплава.

Успешное завершение сплава дров даст нам в 1934—40 годах экономию в несколько сот конеподенщин.

Германов

Стахановцы мехцеха

Слесарь-стахановец механической мастерской тов. Белопольский в соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки добивается высокой производительности труда. Он выполнил производственный план за 19 смен апреля месяца на 262 проц.

В отдельные дни т. Белопольский достиг рекордных

показателей в работе. 7 апреля он дал выполнение сменной нормы на 430 проц. и 16 апреля — на 408 проц.

Прекрасные образцы высокотехнологичного труда показывают токоря: т. т. Паномарев и Санг. Пономарев выполнил план за 19 смен на 200 проц. и Санг—на 200 проц.

Кандратьев.

Хорошая работа каталей

Производственными подразделениями готовятся встретить первомайский праздник катая молодежного участка Красной шахты т. т. Гнездилов и Кашеев.

В предпраздничные дни они систематически пере-

выполняют производственные нормы выработки.

Среднее выполнение нормы за вторую декаду апреля Гнездилов имеет на 222 проц. и Кашеев—на 142 проц.

Усенко

Проведем сев в сжатые сроки

Коллектив рабочих и служащих Шумиловского совхоза с большим подъемом и воодушевлением включается в продление социальное соревнования имени XVIII съезда партии, встретить первое мая образцовой подготовкой к весеннему севу с лозунгом борьбы за переходящее Красное Знамя Край-

конторы Всесоюзного треста Золотопродснаба.

Полеводческие бригады Горохова, Зорина и Апана сенко взяли обязательство образцово подготовиться к севу и провести сев в сжатые сроки (7—8 дней), заключили между собой договор социальное соревнования.

Захаров, Ильин

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ ВКП(б)

С 22 апреля при клубе имени Ленина начал работать проф-парт кабинет. Для помощи самостоятельному изучению „Краткий курс истории ВКП(б)“ и кружкам при кабинете создана библиотека классиков марксизма, где имеется достаточное количество литературы

ры. Ежедневно будут проводятся консультации и читаться лекции по истории партии и материалам XVIII съезда. При кабинете имеются наглядные пособия по истории партии и материалам XVIII съезда.

Южаков

Обеспечить фабрику рудой

Я работаю на фабрике недавно, но уже успел познать причины невыполнения плана обработки руды.

В выходные дни фабрика стоит из-за отсутствия руды. А руководители ЦПУ и фабзавцеха не принимают

мер к устранению этого недостатка.

На фабрике есть стахановцы, есть люди, которые могут выполнять программу. Им только нужно дать руду и организовать их на борьбу за эту задачу.

Любкин

**ОТ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ
СОЮЗА ССР**

Совет Народных Комиссаров Союза ССР с глубоким прискорбием извещает о смерти выдающегося ученого, председателя комитета по делам геологии при Совнарком СССР—

Академика **Губкина Ивана Михайловича**, последовавшей 21 апреля после тяжелой болезни.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР

Скончался академик И. М. Губкин

21 апреля скончался выдающийся советский ученый и общественный деятель, Вице-президент Академии наук СССР, депутат Верховного Совета СССР Академик И. М. Губкин.

И. М. Губкин родился в 1871 году в семье бедняка крестьянина села Поздняково, Муромского уезда, Владимирской губернии. Еще в конце 1896 года будучи студентом учительского института в Петербурге, И. М. Губкин установил связь с „Союзом борьбы за освобождение рабочего класса“ и принимает активное участие в его работе.

Незадолго до своей смерти Иван Михайлович писал: „Я стал ученым еще до 1917 года, до пролетарской революции. Формально, „анкетно“—это так. Но, фактически ученым—вполне меру моих сил и способностей—я стал лишь при советской власти. До революции я чувствовал себя в ученом мире „белой вороной“.“

С 1921 года Иван Михайлович Губкин—член Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Перу Ивана Михайловича принадлежит более 150 научных трудов, за которые он был награжден премией имени В. И. Ленина. Выдающиеся исследовательские работы завоевали Ивану Михайловичу имя крупнейшего геолога.

Партия и правительство высоко оценили заслуги выдающегося ученого, присвоив ему звание заслуженного деятеля науки и техники и наградив орденами: **Ленина и Трудового Красного знамени.**

В 1929 г. И. М. Губкин был избран действительным членом Академии Наук СССР, а в 1936—ее Вице-президентом.

Имя славного ученого и общественника И. М. Губкина пользуется широкой популярностью и любовью в советской стране. Трудящиеся нефтяного Баку избрали его своим депутатом в Верховный Совет СССР.

Советский народ никогда не забудет одного из своих верных, талантливейших сынов.

Похороны И. М. Губкина состоялись 23 апреля.

ФАШИСТСКАЯ РАСПРАВА НАД КРЕСТЬЯНАМИ

20 апреля в местечке Погеген (Мемельская область) совершенно неожиданно для германских оккупационных властей с'ехалось большое количество крестьян. Они направили делегацию к германским властям с требованием убрать фашистских комиссаров в сельском хозяйстве.

Власти отказались удовлетворить это требование и арестовали всех делегатов.

Возмущенные крестьяне двинулись к помещению Гестапо и потребовали немедленного освобождения арестованных. Вызванным полицией войскам было приказано стрелять по собравшимся. Это еще больше возмутило крестьян. Завязалась схватка, в результате которой 5 крестьян убито и много ранено. Много крестьян отправлено в концлагерь.

**Новый маневр фашистской
Германии**

Английская печать сообщает, что германское правительство обратилось к правительствам ряда малых стран, упомянутых в послании Рузвельта, с вопросом: считают ли они себя находящимися под угрозой нападения со стороны Германии.

Как и следовало ожидать, малые страны под нажимом Германии не осмелились по-настоящему ответить на этот вопрос. Правительство

во Бельгии, Литвы, Швейцарии и Голландии уже ответили, что они не считают себя находящимися под угрозой нападения Германии. При этом Швейцария, однако, заявила, что с оружием в руках будет защищать свой нейтралитет.

По мнению иностранной печати, эти ответы малых стран Гитлер использует для критики послания Рузвельта.

**ГОТОВИМСЯ
К 1 МАЮ**

Деятельно готовится к международному пролетарскому празднику 1-ое Мая коллектив работников клуба имени Ленина.

Клуб заканчивает подготовку для красных уголков рудника: лозунгов, плакатов, диаграмм, портретов. Содейственное оформление готовится для арок.

Арка ЦПУ будет оформлена на тему: За выполнение производственной программы и рост стахановского движения. Арка фабрики—за науку, культуру и искусство. Рудзавком—за счастливую радостную жизнь „Жить стало лучше, жить стало веселее“. Клуб имени Ленина—на тему: обо рноспособность нашей родины. (Быть на чеку).

К 1-му мая при клубе организуется комната для работников инженерно-технической секции.

Самодеятельные кружки клуба готовят много интересных выступлений. Драмкружок уже подготовил к 30 апреля и 1 мая две больших эстрадных программы, 4 и 5 мая кружок поставит пьесу „Очная ставка“. Новые выступления готовят акробатический кружок под руководством т. Белопольского и танцевальный кружок под руководством т. т. Павлова и Парамоновой.

Активное участие в подготовке к празднику принимает Совет жен ИТР. К вечеру 1 мая жены ИТР готовят большую концертную программу.

Вся работа клуба направлена к мобилизации рабочих на ликвидацию отставания в выполнении производственной программы рудника и образцовой организации культурного отдыха рабочих в великий пролетарский праздник 1-ое Мая.

СЕМИНАР АГИТАТОРОВ

22 апреля в парткабинете проведен семинар агитаторов. Присутствовало 28 человек, из которых 26 человек комсомольцы.

На семинаре разобран первый раздел доклада тов. Сталина на XVIII с'езде партии. Слушатели проявили большой интерес к докладу. Возник целый ряд вопросов, которые тут же были разрешены.

Агитаторы высказали желание, чтобы такие семинары проводили чаще. Материал, полученный на семинаре, они будут изучать с рабочими на двенадцатках. Но, недооценивая это мероприятие, направленные на изучение материалов XVIII с'езда ВКП(б) парторг Красной шахты т. Черданцев и парторг транспортного отдела т. Германов. Они не послали на семинар ни одного агитатора.

Партком должен заставить этих товарищей заматерьясь делом изучения материалов с'езда партии. Маневич, Южак

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президиума Центрально-рудничного поселкового Совета Тисульского района от 17 апреля 1939 года.
О САНИТАРНОМ СОСТОЯНИИ РУДНИКА

На основании положения об издании обязательных постановлений (постановление ВЦИК от 30 марта 1931 г.) и обязательного постановления Тисульского Райисполкома от 25 марта 1939 года, Президиум Центрально-рудничного Поссовета ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Обязать руководителей всех организаций и учреждений произвести очистку территорий цехов и учреждений от мусора и нечистот к 1 мая с. г. и в дальнейшем содержать в надлежащем санитарном состоянии.
2. Обязать гр-н, владельцев домов и скота, проживающих на территории Центрально-рудничного поссовета производить очистку мусора, навоза и др. нечистот по мере их вытаивания, а также производить прокопку канав и очистку тротуара и улиц.
3. Категорически запретить свалку навоза, мусора, и др. нечистот в неуказанном месте госсаниспекцией.
4. Обязать Домоуправление ЦПУ привести в надлежащее санитарное состояние водосемы.
5. Обязать Домоуправление ЦПУ и руководителей организаций отремонтировать уборные, помойные ямы и произвести их очистку к 10 мая с. г. и содержать в надлежащей чистоте, где требуется—построить новые.
6. Обязать руководителя базара по указанию саннадзора к 1 мая подлатать дополнительные столы для торговли съестными продуктами, категорически запретить продажу съестных продуктов на земле, в грязной посуде и без накрытия.
7. За невыполнение настоящего постановления виновные подвергаются административному взысканию—штрафу до 100 руб. или принудительным работам до 1 м-ца.

Наблюдение за выполнением настоящего постановления возлагается на руководителей депутатских групп, членов поссовета, саниспектора, и поселковую милицию.

И. О. Пред. поссовета Жилкин
Секретарь поссовета Бричкова.

Испания будет свободной!

Итало-германские интервенты захватили всю территорию Испании. В Мадриде, Валенсии, Аликанте—во всей зоне, где существует республиканская власть, царит сейчас кровавый террор. Множество гордых и мужественных испанцев заключено в концентрационные лагеря. Корреспондент одной английской консервативной газеты, посетивший концентрационный лагерь в Чамарти (в окрестностях Мадрида), сообщает, что там заключено свыше 25 тысяч человек; а таких концентрационных лагерей в районе Мадрида, по сведениям этого корреспондента, насчитывается семь.

Военные суды генерала Франко выносят тысячи смертных приговоров. Испания залита кровью своих лучших сынов и дочерей. Испанский народ не был побежден в открытом бою, на полях сражений. В течение почти трех лет этот героический, мужественный народ отражал все натиски итало-германских фашистских грабителей. Но того, чего не могли добиться войска Гитлера, Муссолини и Франко, достигли английская и французская разведки. Предательский заговор, организованный английской и французской разведкой, раскрыл подлых изменников Касало, Миаха, Бестейро, выбил оружие из рук испанского народа. Свободолюбивому и мужественному испанскому народу был нанесен коварный удар в спину.

События в Испании показывают еще раз, как широко прибегают империалистические хищники в наши дни к отравленному оружию шпионажа, провокаций, заговоров. Империалисты делают подчас большую ставку на свои шпионские банды, чем на регулярные армии. Народы борющиеся за свою свободу и независимость, должны проявлять неукоснительную бдительность к коварным проискам империалистических разведок.

Народ Испании никогда не простит английским и французским империалистам их предательского поведения.

Трудящиеся Испании не поставлены на колени! В новых условиях, в иной обстановке, они продолжают борьбу против чужеземных захватчиков, против фашистских палачей.

Выступая на XVIII партийном с'езде с отчетным докладом делегации ВКП(б) в Исполнительном Комитете Коммунистического Интернационала, тов. Мануйльский с полным основанием заявил: „Только сумасшедший может думать, что этот гордый и свободолюбивый народ помирится с колони-

альной зависимостью его страны, которую готовят ему мировая реакция, что он послушно согнет спину перед предателем, авантюристом и агентом чужеземного фашизма Франко. На спине испанского народа не удержались, несмотря на всю поддержку мировой реакции, ни короли, ни диктаторы, ни Альфонсы, ни Примо де Ривера. Как же может удержаться изверг, разрушавший германской артиллерией испанские города и селения, убивавший итальянскими бомбами тысячи испанских женщин и детей, палач, заливший кровью Испанию, отвергнутый и проклятый испанским народом?“

Рабочие и крестьяне Испании никогда не забудут своей почти трехлетней борьбы против немецких захватчиков! Они твердо знают, что только народный фронт дал им силу, чтобы в течение столь долгого времени отбивать все атаки империалистических хищников. Идея народного фронта, идея свободы и независимости запали глубоко в сознание испанского народа.

Испанский народ имеет за плечами почти трехлетний опыт вооруженной борьбы за свободу и независимость. Испанские рабочие и крестьяне держали в своих руках оружие. Они сами распоряжались своей судьбой. Рабочие организовывали производство на фабриках и заводах, брошенных капиталистами. Крестьяне засеивали помещичьи земли. Разве под силу фашистским палачам стереть память об этом из сознания народа? Разве под силу фашистским палачам заставить волистый и могучий народ снова гнуть спину и идти в кабалу к помещикам и фабрикантам?

Свободолюбивый испанский народ никогда не будет равнодушно смотреть на то, как империалистические хищники терзают тело его родины. Никаким силам в мире не сломить духа испанского народа, полного ненависти к эксплуататорам и поработителям, затанцевавшим смертельную злую против фашистских палачей. Испанский народ горячо любит боевую славу коммунистическую партию, показывавшую пример бесстрашной борьбы за свободу.

Пробьет час—и Испания сбросит с себя оковы фашистского рабства. Пробьет час—и предатели, убийцы, поработители народа получат свое возмездие!

Испания будет свободной!

И. БОРИСОВ.

Редактор А. Ф. ЯКУШКО.